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Exercice 1 (13,5 points)
La réhabilitation de L'HOTEL DES DUCS DE BOUILLON en "BIBLIOTHEQUE-SALLE

D'EXPOSITION", a nécessité la pose de corniches sous-toiture. Les linteaux de corniches utilisés, en
pierre de Volvic (les volcans), sont de la forme suivante :

e S Iy

On se propose dans la suite de déterminer le volume et la masse d'un linteau de corniche d'une
longueur de 1 m.

Pour déterminer le volume, il nous manque I'aire de la surface latérale. C'est ce que I'on se propose de
déterminer dans un premier temps. Le plan de face est donn€ en annexe.

Les longueurs seront exprimées en mm et arrondies a I’unité.
Les aires seront exprimées en mm’ et arrondies & l’unités.

1. Déterminer l'aire du rectangle CDEF.

2.a. A l'aide du triangle A0;B, rectangle en B, montrer que la mesure de I'angle 0/121\3, arrondie au
degré, est 30.

b. En déduire l'aire du secteur angulaire EJE de sommet O;.

Rappel : Aire d'un secteur angulaire de rayon R et d'angle o (en degré):

A xxR?

" 360°
¢. Calculer la longueur KO, et KJ .

En déduire l'aire du rectangle GKO,F et du triangle KJO, .
d. En déduire que l'aire du domaine GKJBO,F , arrondie 4 la centaine de mm?, est : 14 800.

3. Sachant que l'aire du domaine HIJG est A domaine UG ~11 100 mm? |, calculer l'aire totale de
cette face.

4. a. En déduire le volume d'un linteau de corniche d'une longueur de 100 cm.
b. Calculer la masse d’un linteau de corniche.

Donnée :Masse volumique de la pierre de Volvic : 2 500 kg/m’.



Exercice 2 (6,5 points)
Un artisan achéte un bloc de pierre rectangulaire de dimension en ¢m : 100x70x50
1. Calculer en cm’ le volume de ce bloc de pierre, convertir le résultat en m’.

2. Recopier et Compléter la facture suivante sur la copie (Faire apparaitre le détail des calculs) :

Prixaum® HTen€ 1500

Volume du bloc en m’®

Prix du bloc H.T.en €

Remise d:e\S %en €

Prix du bloc H.T. en €

TVA.196%en€

Prix T.T.C.en €
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ANNEXE

L'unité est le millimétre. Le dessin n'est pas a l'échelle.
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